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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 146 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 15:10 horas, del ocho (08) de noviembre 
de dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para 
realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) HENAO GARCIA WILLIAM 
7) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4. 	Aprobación del acta No. 145 del 05 de noviembre de 2022 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 145 del 05 de noviembre de 2022. Puesta en consideración, es 

aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. Proponente concejales firmantes, asunto: cambio de 

horario sesión plenaria ordinaria miércoles 09 de noviembre a las 08:00 a.m. leída y puesta 
en consideración es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Lorena Paola Peña Secretaria de Salud asunto: informe de 
ejecución actividades semana del bienestar y la protección animal realizada del 01 al 07 de 
octubre de 2022. 
Comunicación No. 02 de Lorena Paola Peña Secretaria de Salud, asunto: respuesta a 
solicitud en sesión plenaria 100.02.495 análisis de la situación en salud. 
Comunicación No. 03 de Planeación municipal, asunto: respuesta a solicitud en sesión 
plenaria, ranquin cumplimiento de metas por Secretaría. 
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TRD: 100-02 
Se registra la asistencia del Concejal Andrés Cruz en la sesión plenaria. 

Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: quería toca un tema muy puntual, esta 
mañana me escribieron por el Facebook una amiga que sabe que estoy atento a los tema 
del hospital y me dice que si yo desde esta curul puedo gestionar que se mejore la calidad 
del servicio en la atención del paciente, concretamente habilitando un datafono en la caja 
para facilitar las cosas a los usuarios porque a ella le ocurrió que el día de hoy a las 3:00 
de la mañana le tocó voltear para pagar me imagino yo el servicio, entonces si me parece 
que es muy importante que el hospital la Buena Esperanza de Yumbo haga la gestión con 
alguna entidad bancaria y habilite ese datafono para quienes no tienen efectivo les ocurre 
una urgencia y pues deben de pagar, pienso que el hospital si puede y debe tener ese 
datafono para que se mejore la calidad del servicio, me mencionaba que se requiere más 
humanidad más empatía porque muchos funcionarios que supuestamente son servidores 
públicos no tienen esa sensibilidad esa humanidad y atienden de manera displicente, 
despectiva o poco atenta, entonces creo señor Presidente para atender la solicitud de mi 
amiga Geraldin que me etiquetó en el Facebook hace 10 horas, que por mesa directiva de 
esta corporación se le pregunte a la doctora Claudia gerente del hospital por ese tema, qué 
posibilidad hay de que tengan un datáfono en el hospital para cobrar y que los usuarios 
puedan pagar esas cuotas o copagos. 
El Presidente dice: secretario para que haga el documento y enviarlo al hospital. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: quería referirme al hospital, la semana que 
cerro también recibí una llamada de una persona muy cercana la comunidad, posiblemente 
nuestro Concejal Jiménez también se enteró, hay una persona de su familia que fue 
agredida por un loco, le ocasionó unas heridas en sus ojos, en su cuerpo apunta de golpes 
a un adulto mayor quien necesito del servicio de urgencias del hospital, y en el hospital a 
ese mismo servicio que acudimos todo lo Yumbeños sencillamente se presume que hubo 
una mala formulación el señor casi lo afectan de muerte porque le aplicaron un 
medicamento incorrecto el cual le dijeron a el en la prestación del servicio médico en la 
ciudad de Cali porque tuvieron que trasladarlo cómo la mayoría de casos que el 
medicamento que le habían aplicado era el que le había ocasionado la mayor parte de los 
síntomas que casi lo ponen en peligro de muerte, y de esa más misma manera acompañe 
a otro adulto mayor precisamente del equipo de gobierno en donde yo le especificaba al 
amigo que cualquier novedad importante o de urgencia tratará de llevar a su familiar a la 
ciudad de Cali porque acá no contábamos con todos los servicios, y esa ha sido la gran 
discusión del mes pasado y de este mes, como nos vamos a gastar mucha plata en un 
hospital que va a ofrecer los mismos servicios donde nuestros viejos hijos y vecinos 
finalmente van a ir a parar a buscar el servicio que necesitan y no lo van a encontrar, ahí 
es donde la vamos a ver negra todos tantos los que estábamos en contra de este proyecto 
tan costoso cómo los que están apoyándolo, porque no es que estemos en contra del 
desarrollo, aquí estamos en contra de que en Yumbo no se brinde los servicios que 
necesitamos cómo comunidad y que nos toque estar dependiendo de ciudades vecinas 
para que trasladen a nuestro enfermos, Días no lo quiera uno de nosotros cómo concejales 
nos toque tomar este servicio de urgencias o en el camino definir no parar en el hospital 
porque no nos va a servir y seguir para Cali, quería dejarles esta reflexión a toda la 
ciudadanía, a ustedes señores Concejales, porque en este hospital es donde vamos a ir a 
parar todos, y si no tenemos lo que necesitamos ni modo. 
El secretarlo deja constancia de la asistencia de 14 Concejales a la sesión plenaria. 
Falto el concejal Diego Parra. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 15:50 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 09 de noviembre del 2022, a partir de las 
08:00 horas. 
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